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実施教科・科目と質問項目 

〇実施教科・科目  全教科・科目 

 

〇質問項目  指定されている全校共通項目に加え、本校は授業力向上推進重点校のため、今後の授業力向上

に向け本校独自の質問項目を設定する。 

 

・全校共通項目  

以下の項目について、「４かなり当てはまる、３ほぼ当てはまる、２あまり当てはまらない、１ほとんど当て

はまらない」の４段階評価をする。 

 

設問１ 毎時間の授業や単元(内容のまとまり)のはじめに学習のねらいを示したり、毎時間の授業や単元のあ

とに学習したことを振り返ったりする機会がある。 

 

設問２ 単元(内容のまとまり)の学習の中で、他者の考えを知り、自らの考えを広げ深める機会がある。 

 

設問３ 単元(内容のまとまり)の学習の中で、課題について自分の考えをまとめたり、解決方法について考え

る場面がある。 

 

設問４ 授業の中で身に付いたことや、できるようになったことを実感することができた。 

 

設問５ 他者の考えを知ることにより、新たな考え方を知るなど、自らの考えを広げ深めることができた。 

 

設問６ 授業で得た知識をもとに、自分の考えをまとめたり、課題の解決方法を考えたりすることができ

た。 

 

設問７ 授業で学んだことをそれまでに学んだことと関連付けて理解することができた。 

 

 

・本校独自項目 

 全校共通項目同様の４段階評価をし、生徒の学習への取り組み状況についての質問内容である。 

 

 設問８ 授業の中で、個人で考える時間が充分に確保されている。 

 

 設問９ 他者と協働学習を行う時間が充分に確保されている。 

 

 設問１０ 該当科目の授業に積極的に参加している。 

 

 設問１１ 該当科目の家庭学習を意欲的に取り組んでいる。 

 

 設問１２ 自由記述 
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国語総合 

自由記述 

・先生の話が長いから眠くなります 

・先生側に、より積極的に生徒側を指名して欲しい(先生が全体に問いかけるのが現在の主体だが、誰も答えない

ケースがあるので) 

・黒板が分かりにくい 

・いつもお世話になっております。これからもよろしくお願い致します。 

・これからも頑張っていきたい 

・ペアで話す機会が多くてありがたいです 

・作業時間をもう少し伸ばして欲しいです。 

・いつも面白い授業を有難うございます 

・グループワーク楽しみながら勉強できるのでもっと増やして欲しいです 

・授業でつかうスライドですが、白に黒字が 1 番見やすかったのでこれからもそれがいいです。 

・グループワークでの情報共有が楽しくいろいろな意見を取り入れられて良かったと思った。 

・グループワークは眠くならなくていい 

・黒板の字がとても見やすいです。 

・わかりやすい授業です。 

・「鏡」の時のグループ学習はみんなのいけんも知れたし、授業も聞いていて楽しかったです！ 

・テスト前に単元の振り返りをするとか言っていつもしないようなことをするのは辞めて欲しい、普通に自習の

方がいい 

・いつも先生の授業分かりやすいし、楽しいです。 

・隣の人と意見を共有する時間が十分にあって良いと思います。 

・問いに対する時間をかなりとってくれるので、とてもありがたいです 
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日本史 B 

自由記述 

・先生の話を聞きたいのにスライドが早すぎて先生の話が入ってきません。話を聞こうとするとノートが取れな

くなってしまいます。ノートを取る時間と先生が説明する時間を分けてほしいです。プリントテスト一週間前

には全て渡して欲しいです。範囲が終わってなくてもください。 

・スライドを Classroom で配信してもらえるとありがたいです 

・授業のペースが早すぎる ノートを書く時間が長すぎて書くことしか集中できない。プリント中心の授業にし

て欲しい 

・書く量が多すぎて話も聞けないし考える時間も少ないと思う 

・授業をプリントで進めて欲しい。他クラスはプリントで授業が進んでいてテストの範囲のプリントを早くに手

に入れているのに比べてテストまでの期間が短い中でプリントを複数枚貰うので困っています。 

・スライドを使って授業をするようになってからノートを書く量がとても多くなった。いつもスライドを変える

ギリギリのタイミングで書き終わるため、一回の授業でとても疲れる。また、書くことに集中して先生の話が

頭に入ってこない。黒板を使うか、一回の授業で書く量を減らすかして欲しい。 

・スピードが早い、大事なところがわからない。ノートを書いている時に沢山の内容を話されるので話が聞けな

い。少し時間をおいてから説明して欲しい" 

・授業の進みが早く板書が間に合いませんゆっくりと進めて欲しいです。授業プリントを早く配って欲しいです

他のクラスならテストの一週間、二週間前に配られてるはずのプリントがテスト直前に配られていて不公平だ

と思います。 
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・もう少し早めにプリントを早く配って欲しい、ノートを書くペースが早いから遅くするかプリントで授業をや

りたい。あと見てるかどうか確認する為に今度の授業でこれからの授業の方針の説明をお願いします。 

・進みが早すぎる 

・ノートを書いている時に先生が説明してると書くのに集中しすぎて先生の話が入ってきません。なので書いて

る間は少し待っていて欲しいです。 

・ノートをとる時間をもう少しだけ増やして欲しい 

・ノートを書く時間が短くて、先生の話を聞く時間や図表を見る時間が無いため、ノート提出を無くすか、ノー

トをプリントで貰いたいです。 

・スライドじゃなくて黒板でやってほしいです 

・いつもありがとうございます。これからもよろしくお願い致します。 

・これからも頑張りたいです 

・プリントに教科書のページを書いて欲しいです 

・テスト範囲を少なくして欲しいです。 

・自分で考える時間や、他者と考えを共有する時間が少ないですが、日本史という教科の学習形式上、仕方のな

い部分も多い、とも思います。こういう場合、どう答えるのが適切でしょうか？ 

・プリントを自宅でまとめ直して復習しているのですが、そこも評価にいれていただく機会が欲しいと感じてい

ます。ご検討をよろしくお願いいたします。 

・歴史だからかもしれないが少し一方的過ぎて結局家で学習して理解していて授業余り楽しくないなと感じてい

る。 

・話を聞くだけの授業は眠いから、グループワークや演習の時間があるといいと思う 

・ワークがないので問題演習プリントなどがあると自宅学習にも活かせると思います。 

・スクリーンが見やすいです。 

・授業の冒頭で前回の復習を長めにさせてくれるので流れをつかみやすいです。 

・スライドを変えたら、話し続けないで少しノートを取る時間があると嬉しいです。 

・ノートに書く時間をもう少し余裕を、とって欲しい 

・日本史プリントを使った小テストを実施して欲しい(家庭学習で日本史に当てる時間が増えて知識が身につき、

今後に繋がるため)。 

・ノートではなくてプリントの授業の方がテスト勉強の効率が良く実用的だと思います。 

・授業を、ノート写しからプリント記入に変えてほしいです！ノート写すのに必死になって、内容入ってこない

ので形式を変えてくれるとありがたいです。 

・板書する時間が短く、追いつけない時があるのでもう少し時間をとって欲しいです。 

・単元の細かい所まで説明してくれるのでとても面白いです。 

・授業はただ先生が喋っているだけでグループワークも何も無い。シンプルにただ喋っているだけだとつまらな

いしあまり理解もできない。そして、まだ板書をしている人がいるのに先に進めたりしてやる気がなくなる。

なので、テスト勉強の時はほとんどプリントをしっかりやっていて授業でのノートはほぼ見ないから正直言っ

て授業をやっている意味がないと思う。 

・好きな教科なので楽しいです 

・スライドの文章量が多いので、書いている間に先生が喋っていることをメモったり、聞くことができていない

ので、黒板に書くのをやめるか、スライドの文章量を減らして欲しいです 

・授業の板書の量が多いのと、それにプラスしてプリントもやらなければならなくて 2 重の手間になるのでノー

トではなくほかのクラスのようにプリントで授業を進めてほしいです。 

 



6 

数学Ⅰ 

自由記述 

・高校に入ってから数学が出来るようになった。 

・友達と話し合う時間が欲しい。 

・問題を解く時間をもう少し欲しいです。 

・いつもありがとうございます！ 

・これからも頑張りたいです 

・入試問題より基礎を解説して欲しいです。 

・問題を解く時早く解き終わって暇な時間があるのでちょっと難しい問題を出したりして欲しいです 

・先生の授業わかりやすいので数学嫌いからしても楽しい🎶 

・解説がわかりやすい 

・ずっと下のクラスだったのですが 上に上がって授業のスピードがはやくてついていけません 

・授業の進みが速いです。 

・授業がとてもわかりやすいです。 

・問題の解説が分かりやすくて定着しやすいです。 

・板書を写していると先生の話が聞けなくなって授業に置いていかれることがあって大変です" 

・いつも分かりやすく教えてくれてありがとうございます！ 

・わかりやすいです。 

・他者との交流の時間がかかりとってくれるので、ありがたいです 

・ 
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数学 A 

自由記述 

・先生の声が小さい。・話すスピードが早くて追いつけない 

・先生の説明が早すぎて理解が追いつきません。もう少しはっきり話して欲しいです。 

・これからもお願い致します。・解く時間を伸ばして欲しいです。 

・間違えた答えを提示すると特に難しい数 A で混乱するので改善して欲しいです。個人的に聞くとわかりやす

いですが全体で話を聞く時分かりにくいです 

・わかりにくい・これからも頑張りたいです・プリント全部に答えつけて欲しいです 

・少し授業が雑に見えてしまうところがあります。まだ理解しきれていない生徒がいるなか次に進むのはどうか

と思います。予習などもやっても分からない人もいるので分かりやすくもっと噛み砕いた説明をお願いします。 

証明を飛ばした上でテストに出題するのは些か問題があるかと思います。 

・証明など問題としては大きいところをとばして授業を進めるのを改善していただきたいと考えております。予

習しただけでは理解が及ばず、授業で改めて学習したいです。 

・もう少しゆっくり授業をしてほしいです！！・グループワークかペアワークを実施して欲しいです 

・解説がわかりにくい、もう少しはっきり話してほしい・計算の過程など細かい説明がとてもわかりやすいです！ 

・問題を解く時間が短すぎる・プリントがとてもわかりやすいです。 

・分かりやすく解く方法を教えてくれたりするので考えもごちゃごちゃにならなくて嬉しいです。 

・こまめに復習をしないと授業でやった単元の内容が忘れがちになるのでしっかり勉強をしていきたい、前回酷すぎ

る点をかましたので次は平均を超えれるように,そして進学できるように prime を解きまくっていきたいです。 

・授業のペースが早く、まったくグループワークや話し合う機会がないのでもう少し多くして欲しい。 

・難しいけど、楽しい授業です。・もう少しだけ、授業進度を早めて欲しいです 

・授業はとてもわかりやすいのですが、教科書の設問を解く時間が少なくて当てられたときに答えられないので

もう少し時間が欲しいです。 
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体育 

自由記述 

・ジャージのチャックを開けていて申し訳ありませんでした。・楽しい。 

・バドミントンがしたかったです。 

・いつもお世話になっております。これからもよろしくお願い致します。 

・これからも頑張りたいです 

・体育嫌いだけど楽しいです。 

・ダンスの授業で習ったことのないことを急にいわないでいただきたいです。 

・ダンスをやる意味を教えてください・ダンスが難しかったです。 

・授業で体を動かすの楽しいです。 

・ダンスの振り付けをだいぶミスしてしまった気がするのであの時に戻ってやり直したいです" 

・ダンスの授業では、やったことある所を何度も練習させられ、難しいところは何故かテストの通しの練習で初

めてやらされてもちろん皆出来るわけがないのに、前やったのにとかこのままだと成績が 2 と言われてこの

人がほんとに先生でいいのかと思った。 

・普段話さない他クラスの人と協力できて楽しいです。 

・何をすればいいのか全員に伝わるようにしてほしいなと思いました。また、どのようにすれば上手くできるの

かとか、ルールとか分からないのに教えて貰えないので教えてほしいと思いました。ダンスでは教えてもらっ

てないのに教えたのになんでできないのみたいな感じで言われてたくさんのクラスを教えていて記憶があい

まいになってしまうのは分かるのですが、生徒の声も聞いてほしいです。 
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保健 

自由記述 

・いつもありがとうございます。 

・これからも頑張りたいです 

・教科書でテストに出るとこは線引いたり授業で詳しくやって欲しいです 

・先生の授業飽きないです♥ 

・とても私生活の身になります。 

・緊張感がありすぎないのでリラックスして授業を受けられます。 

・楽しいです 

・字が見やすいです。 

・ 
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家庭総合 

自由記述 

・いつもお世話になっております。これからよろしくお願い致します。 

・これからも頑張りたいです 

・テスト範囲出すのもうちょっと早くして欲しいです 

・実生活にも当てはめていこうと思います。 

・わかりやすいです。 

・授業で習ったことを家で探してみたりするのが楽しいです。 
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生物基礎 

自由記述 

・いつもありがとうございます。 

・これからも頑張りたいです 

・授業わかりやすくて楽しいです 

・"若干授業の進行が早いと思います。もう少し遅くてもよろしいかと..." 

・分かりやすいです 

・公園楽しかった 

・スライドのスピードが少しはやいなって感じるのと、早口でたまに聞き取れないところがあります(--;) 

・冊子が見やすいです。 

・身近な例を挙げてくれるので理解しやすい授業です。 

・少しスライドが進むのが早いと思った 

・授業スピードをもう少しゆっくりにしてくれるとありがたいです。 

・授業ペースが早いです。 

・好きな科目なので楽しいです。 

・スライドを切り替えるのが早くて板書が追いつかないのでもっとゆっくりしてほしいです。 

 

 

 

47%

31%

35%

40%

30%

34%

41%

35%

26%

49%

26%

45%

53%

56%

50%

50%

58%

52%

52%

50%

48%

44%

8%

14%

9%

10%

19%

8%

7%

12%

19%

3%

26%

1%

1%

0%

0%

1%

1%

0%

1%

5%

0%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

設
問
番
号

かなり当てはまる ほぼ当てはまる あまり当てはまらない ほとんど当てはまらない



12 

化学基礎 

自由記述 

・mol 計算が分からないので教えて欲しいです。 

・いつも楽しく授業を受けさせていただいております。これからもよろしくお願い致します。 

・これからも頑張りたいです 

・テスト範囲出すの遅いです。 

・計算とか考える時間をもっと欲しいです 

・教えるのが上手いので化学は苦手だけど先生は大好きです 

・分からない所を優しく教えてくださいます。 

・問題を解く時間を多めに取ってくれるのでゆっくり理解を深められます。 

・"計算が難しすぎてたまに理解ができない" 

・プリントやスライドが見やすくてわかりやすいです！ 

・目標をしっかり提示してくれるのでわかりやすいです。 

・いつも楽しい授業をありがとうございます 

・ 
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コミュニケーション英語Ⅰ 

自由記述 

・学校の特徴であるアクティブラーニングを 1 番遂行してる強化だと思います。 

・覚える時間をもう少し欲しいです。 

・いつもありがとうございます！ 

・これからも頑張りたいです 

・単語とかテスト範囲出すのが遅いです。 

・英単語テスト範囲出すのもっと早くして欲しいです。 

テスト範囲も単語とかあるんで二週間前に出して欲しいです 

・ペアで話すから、眠くならなくていい 

・例の上げ方がとてもわかりやすいです。 

・ポインターがわかりやすいです。 

・オンライン授業の時の英語で表された日本の四字熟語やことわざを推測するクイズが面白かったです！ 

・楽しい授業です。 

・ペアワークがいつも楽しいのでこれからも続けて欲しいです 

・クイズなどは自分の知らない単語を知れたり、英語は苦手だけど自分の知ってる単語を並べて友達に当てても

らうのは英語が苦手でも楽しいなと思えるのですが、本文の発音とか、単語の発音が難しいものは先生にゆっ

くり音読してもらって正しい発音を覚えたいです。ＣＤだと早くて発音が聞き取れなかったりするので先生に

詳しく発音について授業中おしえてほしいです！ 
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英語表現Ⅰ 

自由記述 

・個人的ではなく全体で文法についての質問ができるようにしてほしい 

・"いつも楽しい授業をありがとうございます！これからもよろしくお願い致します。" 

・眠くなります 

・授業わかりやすくて楽しいです 

・席替えしたい 

・例の上げ方がとてもわかりやすいです。 

・洋楽とか身近なものにも活用できていいなって思います。 

・最近難しくなってきました。 
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未来地図Ⅰ 

自由記述 

・機材の準備をスムーズにしてほしい 

・いつもありがとうございます。 

・楽しかったです 

・自分の将来に繋げようと思います。 

・ 
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音楽Ⅰ 

自由記述 

・楽しいけど 1 時間目声出ないです(笑) 

・ 
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書道Ⅰ 

自由記述 

・難しい！！ 

・字をもっと綺麗に書こうと思います。 

・ 
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美術Ⅰ 

自由記述 

・とても楽しく本格的でいい 

・とてもわかりやすいアドバイスをいつもくださってありがとうございます！これからもよろし

くお願い致します。 

・ 
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